



“飙车炸街”，合肥交警正严查！

星报讯(合交宣 记者 唐朝) 刺眼夺目的灯光、振聋发聩的轰鸣、险象环生的飙车竞速……深夜中，非法改装的“炸街”车在道路上追逐竞驶，不仅严重影响了广大居民的正常生活和工作，且非法改装车驾驶人在行驶中，还存在超速、飙车等危险驾驶行为，严重危及道路交通秩序和公共安全。

记者昨日获悉，自2023年夏季交通安全整治活动开展以来，合肥市公安局交警支队专班在相关警种配合下，破获数起通过网络邀约、驾驶非法改装车辆实施“飙车炸街”违法活动的案件。截至目前，已查获涉案人员19人、涉及改装摩托车15辆。其中，1人被依法处以行政拘留；同时，公安机关对涉嫌非法改装的机动车均依法扣留并对车辆所有人予以行政处罚，责令其尽快恢复原状。相关案件仍在进一步调查中。

合肥交警提醒：公路不是赛车场，驾驶改装车“炸街”不仅仅是扰民，更是对自己和其他人生命的漠视，广大车主请遵守法律，安全文明驾驶。下一步，合肥交警将继续坚持防为主、防为上，查隐患、除隐患，按照夏季交通安全整治行动部署，针对“飙车炸街”“酒驾醉驾”“三超一疲劳”等夏季突出交通违法行为持续开展集中整治。

警将继续坚持防为主、防为上，查隐患、除隐患，按照夏季交通安全整治行动部署，针对“飙车炸街”“酒驾醉驾”“三超一疲劳”等夏季突出交通违法行为持续开展集中整治。

法律链接：开改装车上路，违了哪些法？

《中华人民共和国道路交通安全法》第十六条：

任何单位或者个人不得有下列行为：(一)拼装机动车或者擅自改变机动车已登记的结构、构造或者特征；(二)改变机动车型号、发动机号、车架号或者车辆识别代号；(三)伪造、变造或者使用伪造、变造的机动车登记证书、号牌、行驶证、检验合格标志、保险标志；(四)使用其他机动车的登记证书、号牌、行驶证、检验合格标志、保险标志。

《机动车登记规定》第五十七条：

擅自改变机动车外形和已登记的有关技术数据的，由公安机关交通管理部门责令恢复原状，并处警告或者五百元以下罚款。

合肥蜀山区文化惠民大讲堂 周四开讲，可报名

星报讯(张娜 詹伟伟 记者 沈娟娟) 记者获悉，7月20日下午3:00，由蜀山区文化和旅游局主办、蜀山区文化馆承办的文化惠民大讲堂活动将开讲，讲座是公益文化惠民活动，欢迎市民朋友们现场聆听讲座！据介绍，此次蜀山区文化惠民大讲堂地点为蜀山区文化馆四楼剧场(蜀山区洪岗路与三郟路交口北100米)，主讲人为周建祥，国家一级美术师。此次他讲座的内容为《美学对精神文明建设价值引领》——中外美学的文化性和思想性赏析，本次讲座是公益文化惠民活动。

安徽女手获得全国冠军杯赛季军

星报讯(记者 江锐) 经过为期八天的激烈角逐，“韵味杭州”2023年全国女子手球冠军杯赛近日在浙江杭州鸣金，安徽队在铜牌赛中战胜广东队获得季军，江苏队在金牌赛中击败山东队夺冠。安徽队93号张婷婷入选比赛最佳阵容。

本次比赛是国内手球比赛中级别与规格最高的赛事之一。赛事共有山东、江苏、广东、上海、辽宁、重庆、广西、安徽、北京、黑龙江等10支队伍的221名运动员参加。10支球队高水平发挥，大显身手，上演了一场精彩纷呈的竞技盛宴。场馆运行团队对标亚运会标准，开展项目全流程、全要素实战演练，锤炼提升赛事组织能力，检验场馆设施设备和运行指挥体系，为亚运赛时运行奠定坚实的基础，总体达到了“检验场馆、锻炼队伍、应急演练、高效联动”的工作目标。

学习宣传农产品质量安全法律法规主题展览启动

星报讯(记者 马冰璐) 7月18日，记者获悉，由省农业农村厅、省法宣办联合举办的学习宣传农产品质量安全法律法规主题展览在省法治宣传教育基地正式启动。

民以食为天，食以安为先。2023年1月1日起，新修订的《中华人民共和国农产品质量安全法》正式施行，标志着农产品质量安全法治化进入新阶段。我省坚决贯彻落实党中央决策部署，按照最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责“四个最严”要求，完善农产品质量安全监督管理制度，做好与食品安全法等法律法规的衔接，实现从田间地头到百姓餐桌的全过程、全链条监管。

此次主题展览为期15天。展览通过图文解读和以案释法等形式，重点宣传《中华人民共和国农产品质量安全法》《安徽省农产品质量安全条例》等法律法规相关内容，全方位展示我省强化农产品质量安全监管的重点工作和成效，旨在让社会公众更多了解农产品质量安全知识和相关法律法规，增强自觉尊法守法用法意识，用法治护航“舌尖上的安全”。

盲道停车，霍山县城区不少地段行路难



星报讯(记者 李世宏) 盲道的建设自然是为了方便盲人出行。但在日前，记者接到反映，六安市霍山县迎驾大道城区段的盲道被车辆占用，给盲人朋友出行带来极大不便。

7月18日上午，记者驱车赶到霍山县走访市区多个路段，虽然市区人行道基本设置了盲道，但居民表

示，迎驾大道主城区路段，一些随意停放的电动车、自行车占用盲道，汽车更是任意停放在人行道上，无视盲道存在，十分不文明。记者从现场看到，不少路段的人行道已变成停车场，不要说盲人无法在盲道行走，连正常行人也是无路可走。除此之外，城区有一些盲道砖块缺损，甚至被一些公共设施占用导致盲道中断。

“我们这个群体的出行主要是依靠盲道，现在城区主要干道上的盲道却被占用了。”刘先生说，希望相关部门应该清理盲道上的“堵点”，呼吁大家自觉不占用盲道，为特殊群体出行提供一条畅通无阻的安全之路。

为此，记者联系了该县综合行政执法局。该局办公室一女性工作人员告诉记者，盲道设计和建设属于住建部门负责，盲道的卫生和秩序属于城管部门负责。她说，他们在接受采访前需要向领导报备，让记者等电话通知。截至记者发稿时，没有接到霍山县城管局任何回应。

抓获15人！野外“流动”赌场被捣毁

星报讯(周玉婷 卫学超 记者 徐越蕾) 田野树林，郁郁葱葱，如此风景在赌徒眼里，却成了违法犯罪的“绝佳场所”。记者从当涂警方获悉，近日当涂县公安局治安大队联合特(巡)警大队、太白派出所、姑孰派出所多警种联动，捣毁一处野外流动赌场，现场抓获涉赌嫌疑人15人。

夏季行动期间，当涂警方在工作中发现姑孰镇小桥头树林内，有车辆来往频繁，这引起了民警的注意。通过连续多天侦查，民警发现树林内隐藏着一个野外赌场，参赌人员以出宝的方式进行赌博，且参赌人数较多、涉赌金额较大。

据查，该赌博团伙分工明确，设有专人负责抽水渔利、望风、接送赌客，且组织严密，作案手法专业，时常就近更换赌博地点，一旦发现可疑人员或车辆进入视线范围，就通知涉赌人员迅速撤离。

7月12日14时许，当涂警方多警联动，对正在进行赌博违法犯罪的团伙进行收网抓捕，当场抓获违法嫌疑人15人，查扣涉赌资金近20万元，涉赌工具若干。

目前，4人因涉嫌开设赌场被依法采取刑事强制措施，9人被依法行政拘留，其他人员另作处理，案件正在进一步侦办中。

安徽大型公共建筑即将实施建筑节能改造

星报讯(记者 王珊珊) 日前，安徽省住建厅网站发布《关于推进建筑领域合同能源管理的若干意见》，要求大型公共建筑加快实施建筑节能改造。

意见明确，要加快学校、医院、商场、酒店等大型公共建筑，依托节能服务公司实施建筑节能改造。鼓励公共建筑积极采用合同能源管理方式实施节能改造。同时，推动集中式空气源热水系统、地源热泵系统、水(冰)蓄能系统、储能和充放电系统、集中冷热联供能源站、高效空调机房、光伏建筑应用等新兴场景，采用合同能源管理模式。在城市道路绿色照明改造、城市污水和垃圾处理设施节能改造、城市供水等基础设施节能改造方面探索开展合同能源管理业务。

意见指出，安徽省将支持以园区为载体引进设立专业化节能降碳管理服务平台，系统谋划推进园区节能降碳工作。鼓励节能服务公司为用能单位提供节能诊断、融资、改造、运营等服务，并按照合同约定与用能单位分享节能效益。引进培育行业龙头企业，加强品牌建设，鼓励具有一定规模和实力的节能服务公司做大做强。

此外，意见要求，安徽省围绕建筑节能降碳，编制建筑领域合同能源管理适宜技术指南，开展建筑领域关键技术攻关。并发挥省级股权投资基金的引导作用，支持建筑领域合同能源管理科技成果在皖转化，落实首台(套)、首批次、首版次支持政策。

关爱一线殡葬工 炎炎夏日送清凉

7月14日，肥西县公安局工会开展了主题为“关爱一线殡葬工 炎炎夏日送清凉”活动，慰问高温天气下仍坚守岗位的殡葬职工，为这群“最美殡葬人”带来夏季的一抹清凉。

慰问中，县民政局工作人员与殡葬中心职工亲切攀谈，关心询问一线职工的工作生活情况，并为职工们送上降温消暑用品。县民政局党组书记王文超对大家高温天气坚守岗位、辛勤工作给予高度肯定，并提醒大家在为服务对象做好服务保障的同时，一定要注意做好个人防护降温。他叮嘱殡葬中心负责人，高温期是安全事故易发、多发的季节，在持续做好防暑降温措施的同时，一定要绷紧“安全弦”，务必确保干部职工的身体健康和工作安全。

葛珊珊 许宁